



Кто, если не МЫ?



Автор: Валерия Кухтина,
1-й курс, педиатрический
факультет

В День Великой Победы студентами СГМУ на Кузнечевском (Вологодском) кладбище была проведена акция памяти «Медицинский некрополь». В ходе мероприятия были прибраны могилы врачей: Василия Васильевича Преображенского (создатель акушерско-гинекологической службы региона и прототип булгаковского профессора Преображенского), Михаила Васильевича Алферова (основатель службы переливания крови на Севере), Владимира Федоровича Цель (разработал и



внедрил перекрестную апоневротическую пластинку, корректирующую остеотомию бедра), Виктора Николаевича Ложкина (организатор кафедры судебной медицины), Гавриила Гавриловича Логинова (организатор кафедры офтальмологии), Ивана Никитича Маточкина (ректор АГМИ 1952–1953 гг., завещавший свое сердце родному вузу).

Огромную благодарность хочется выразить неравнодушным студентам и людям, принявшим непосредственное участие в акции: **Ульяне Гриньковой** (студентке 1-го курса лечебного факультета), **Фариду Гаджиеву** (студенту 1-го курса лечебного факультета), **Тимуру Хашагульгову** (студенту 1-го курса лечебного факультета), **Юлии Александровне Кухтиной**.

Время многое разрушает: не вечны люди, не вечны камни, не вечен даже свет далеких звезд. Но пока мы живы, пусть могилы тех, кто внес огромный вклад в развитие медицины на Севере, будут неподвластны времени. Пусть они напоминают о том, что люди, уходя из жизни, оставляют за собой светлую память. Пусть это будет маленькая частичка доброты и благодарности! Уборка памятных мест – это символ заботы о тех, кто ушел из жизни, дань уважения к их памяти. Хочется, чтобы эта акция стала доброй традицией и выражением заботы о месте, где хранится память и история наших врачей.

Ежегодно в университете проходит множество мероприятий, направленных на сохранение исторической памяти. Воспитание молодых людей в духе патриотизма, уважения к своим корням позволяет заложить прочный фундамент будущего, сохранить преемственность поколений. Эта работа, безусловно, дает свои плоды. Примером трепетного отношения к наследию северной медицины стала акция, которую 9 мая, в День Победы, организовала студентка 1-го курса педиатрического факультета Валерия Кухтина. Вместе с единомышленниками она привела в порядок могилы известных врачей и ученых, чьи имена вошли в историю отечественного здравоохранения. Интерес к прошлому у Валерии проявился еще в школе: в 8-м классе она начала заниматься в кружке по истории медицины, а в 11-м – написала научную работу, посвященную ректору АГМИ И.Н. Маточкину, с которой выступила на малых Ломоносовских чтениях. Пример Валерии служит своеобразным призывом, обращенным ко всем нам: «Кто, если не мы?».

